Aufgabe 1991 2b:

Ein anderer Wehrturm hat ein kegelférmiges Dach.
In der Héhe h, = 2,4 m wird eine Zwischendecke
eingebaut.

Dadurch entsteht ein kegelstumpfférmiger Raum mit
d, =54mund Vo = 37,1m? (siehe Skizze).

Berechnen Sie d2 sowie das Volumen des oberen
kegelférmigen Dachraumes.

Strategie 1991 2b:

Gegeben: Skizze:
Kegel + Kegelstumpf

h,=2,4m
d, =54m
\ =37,1m?
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Strategie 1991 2b:

Struktogramm:

2 2
hy (R r, +17)

Losung 1991 2b:

1. Berechnung _der Kegeldiagonalen d2;

_T 2 2 Formel
Viest = 3 hl(rl th-h+ r2) Kegelstumpfvolumen

37,1:%-;2,4(;2,72 +2,7 -1, +7%)

37,1:2,5(7,29+2,7-r2+r22) :2,5
14,84 =7,29+2,7 -1, -H'22 Seiten tauschen
rZ+2,7-r,+7,29=14,84 |-14,84
5 Normalform einer
r,+27-r,-7,55=0 quadratischen
24 2 7x -0 Gleichung
X +pX =0 p und g bestimmen
p=2,7
[2

X5 = _P * P _ Lésungsformel

' 2 4

2,7

2,7°
X, =— + L —
2 2 \/ 4

X,,=-1,35+,/1,82+7,55




Losung 1991 2b:

X,, =-1,35%,/9,37

X5 = -1,35+3,1

X, =-1,35+3,1

X, =1,75m Lésung

X, =-1,35-3,1

X o= m keine Ldsung,
da negativ

rn,=1,75m

d, =3,5m

2. Berechnung der Kegelhihe hzi

hh= [hz * hl) :h, 2. Strahlensatz i
2,7:1,75=(h,+2,4):h,
2,7 _h,+2,4
1,75 h,
1,542‘12;# |.|-|2
1,54h, =h, +2,4 |—h:2
0,54h, =2,4 |:0,54 h
h,=4,4m Vies: N

3. Berechnung des Kegelvolumens VKE:_

Vi = % -r22 -h, Formel Kegelvolumen
L 2

V.=--1,75-4,4
3

V, = % .3,0625- 4,4

V, =14,1m’




